
 ......…………..……2022السلسلة اཬྕولى .ترموديناميك ....................قيقةكلية العلوم الد

  

  

  :اལྌول التمرين

إذا لم  C 35°فما هو الحجم الذي ستشغله عند درجة  C°27عند درجة  ml  250عينة غاز تشغل -1

  .الضغط يكن هناك تغيير في

2-  ཥྍ115ما هو ضغط الغاز الذي كان أصKpa  35إذا ما خفضت درجة الحرارة من°c   25إلى°c  مع

      .إبقاء الحجم ثابتا

  

  : ثانيالتمرين ال 

  عند ال྘཯وط النظامية، أحسب قيمة  l  22.4علما أن مول واحد من غاز مثالي يشغل حجما قدره 

  :للغازات المثالية  Rالثابت  

    cal/k.molبـ  – 3                 في جملة الوحدات الدولية، -  l.atm/k.mol ،           2بـ    -1

 .Calو  Jإلى كل من   l.atmأستنتج معامل التحويل من   - -2

درجة  عند ml  255إذا وجد أنه يشغل حجما يساوي CSTPما هو الحجم المتوقع لغاز عند  -3

 .KPa 85و ضغط  C°25 حرارة

  KPa 89.وضغط يعادل    C°20عند  O2من  g 25ما هو الحجم الذي يشغله  -4

  
  

  :لثثاالتمرين ال
  

 110,8تحت ضغط  N2من غاز اལྌزوت   kg 6,16نوصل خزانين صلبين يحتويان على التوالي على 

kPa  5,28و kg من غاز ثاني أكسيد الكربونCO2   100,8تحت ضغط kPa  . نين ادرجة حرارة الخز

  :احسب بعد فتح الصنبور. تبقى درجة الحرارة ثابتة.  C°30تساوي 

  الكتلة الحجمية للخليط، -1

 الضغط الكلي للخليط، -2

  لكل غازالضغوط الجزئية  -3

       .الكسور المولية للغازات -4

.C=12g       N=14g       O=16g  

  



  تمارين إضافية تحل من قبل الطلبة

 )سابقة امتحانات نتماري(

 

  )06(  الأولالتمرين 
 

            ،الماء السائلمن  لتر 1 ندخل C 25°د وعن لتر  3حجمه في وعاء كظوم غير قابل للتشوه 

16 g كسجينལྌمن ا (O2)  و  
3

  .  (N2)النتروجين  من مول 2

 .أحسب الضغط الكلي في الوعاء -1

 .أحسب الكسور المولية للغازات -2

  .والنتروجين في الخليط أحسب الضغوط الجزئية لكل من اལྌكسجين -3

 

ةྡ ྌإجابات مخت: 

2 2 2 2
24, 4 ;     0, 25;       =(1-0,25)=0,75;   6,1 ;    18,3 T O N O NP atm P atm P atm    

 

  )61(  الثانيالتمرين 

 PA ،VA=10l معرفة باཤྌحداثيات (A)النقطة مول من غاز مثالي عند   (1)واحدنخضع 
 ،VB=10VAبحيث يكون  (B)  نقطةوس إلى الكظوم و عك تمددإلى   TA=150°Cو

 (C)النقطة  VA حتى درجة الحرارة  ةمتساويبعدها يضغط الغاز بطريقة عكوسة و 
  .A يرجعه إلى النقطة  حجممتساوي ال بتسخين متبوع 

 .أحسب إحداثيات كل النقاط -1
   P,Vمثل هذه الحلقة على مخطط  -2
  (J) جولبال Q , W, U, Hاحسب لكل تحول وللحلقة  -3
 ) مع التبرير(هل الحلقة محركة أو مقاومة  -4
 أحسب مردود الحلقة وقارنه بمردود حلقة كارنو الموافقة -5
 
 
 
 
 

   R = 8,31 J.mol-1.K-1    R = 2 cal.mol-1.K-1        R = 0,082 l.atm.mol-1.K-1   = (4/3) 
 



  للسلسلة اཬྕولى الحل النموذجي 

  

 قوانين الغازات المثالية -

عཥྍقات رياضية توضح تأثر الغاز بالمؤثرات الخارجية الواقعة عليه، من ضغط ودرجة حرارة  هي

  .وكدا الحجم المتواجد فيه

  

  قانون شارل   1

  "إن حجم كمية من الغاز تحت ضغط ثابت تتغير طرديا مع درجة الحرارة"

  V T 
  بويلقانون   2

  "درجة حرارة معينة فإن ضغط كمية معينة من غاز ما، يتناسب عكسيا مع حجمه عند"

1
  V

P
 

  غاي لوساكقانون   3

إذا وضعت كمية من غاز في وعاء مغلق ذي حجم ثابت، فإن ضغط الغاز يتناسب طرديا مع "

  "درجة الحرارة

  P T 
 

  أفوغادروقانون   4

عند نفس الظروف من الضغط و درجة الحرارة، تحتوي اལྌحجام المتساوية من الغازات المختلفة "

 "على نفس العدد من المكونات اལྌساسية من ذرات أو جزيئات

 

  V n 
  

 العام للغازات المثاليةقانون إستنتاج ال  5
  

  

1               .             
     

              
 .

V T

n T
V V

P P
V n



 



 
   
 
  

 


  

  
 
  

 أفوغادرو شارل

 بويل



   .    n.PV T  
 

  R:  ثابت التناسب في العཥྍقة السابقة يسمى ثابت الغازات المثالية، و يرمز له بـ
 

   . n. .PV R T   
  

R ف الوحدات المستعملة لحسابهཥྍثابت، لكن تختلف قيمه باخت:  
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  :التمرين اཬྕولحل 

 

 نبدأ أنالتي نتعامل مع مجموعتين من الظروف، من اལྌفضل وفي المسائل من هذا النوع  -1

 .بإقامة جدول يحتوي على جميع المعطيات

 

 

 

 

 

  

  :  فإن شارلبناءا على قانون 
V

Cte
T
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              فإن  هومن
308
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i f i
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T T T
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في هذه الحالة يتغير كل من الضغط و درجة الحرارة ولحساب الحجم النهائي علينا أن  -2

: غاي لوساكقانون نستعمل 
P

Cte
T
    

  (I) اཥྌبتدائي  (F)  النهائي

Cte Cte P 
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  (I) اཥྌبتدائي  (F)  النهائي

 115KPa P  ؟

Cte Cte V 

25+273=298K 35+273=308K T 
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  :الثانيحل التمرين 

  

  :لخص ال྘཯وط النظامية في أمرين هماتت

  (1atm)ضغط مساوي لواحد جو  -1

 درجة مئوية  0: درجة حرارة مساوية لـ -2

  .فཥྍ يحسبان على ال྘཯وط النظامية الحجم وعدد الموཥྌتأما 

  

        T= 0°C =273 K,         P= 1atm:          في ال྘཯وط النظامية لدينا

   V= 22.4 l                                 مول لدينا 1من أجل 

.       باستعمال معادلة الغازات المثالية -أ n. .PV R T        

 (équation aux dimensions)اལྌبعد  وباستعمال معادلة 
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 (SI)في جملة الوحدات الدولية  -ب 
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  :   الحريرة ةبوحد -ج

  :جول و بعملية ثཥྍثية بسيطة نصل إلى  4,18كالوري يوافق  1نعلم أن 

  

8,31
2

4,18 .

cal
R

mol K
 

 

  :بالنسبة لمعامل التحويل، نཥྍحظ أن     

.
0,082 2 8,31

. . .

l atm cal J
R

mol K mol K mol K
    

  :يعني أن

.
0,082 2 8,31

. . .

l atm cal J

mol K mol K mol K
   

mol.: وعند اཥྌختزال بـ K نصل إلى:  

0,082 . 2 8,31l atm cal J   

  :يعني أن، و بمعادلة ثཥྍثية بسيطة 

1 . 101
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  :من معادلة الغازات المثالية  -1
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 O2  على عدد موཥྌت اལྌكسجين أوཥྌ دائما مع معادلة الغازات المثالية، لكن هده المرة نبحث -2
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حتى نستعمل ثابت الغازات المثالية   atmالضغط إلى  و  K بعدها نحول درجات الحرارة إلى
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  :الثالثحل التمرين 

𝜌௠é௟௔௡௚௘ =
௠(௠é௟௔௡௚௘)

௏భା௏మ
 ;   𝑉ଵ + 𝑉ଶ =

௠(ேమ)ோ்

ெ(ேమ)௉(ேమ)
+

௠(஼ைమ)ோ்

ெ(஼ைమ)௉(஼ைమ)
= 8𝑚ଷ 

𝜌௠é௟௔௡௚௘ =
6,16 + 5,28

8
= 1,43𝑘𝑔/𝑚ଷ 

𝑃் =
[𝑛(𝑁ଶ) + 𝑛(𝐶𝑂ଶ)]𝑅𝑇

𝑉
= 107,1𝑘𝑃𝑎 

𝑃(𝑁ଶ) =
𝑛(𝑁ଶ)𝑅𝑇

𝑉
= 69,3 𝑘𝑃𝑎 

𝑃(𝐶𝑂ଶ) = 𝑃் −  𝑃(𝑁ଶ) = 37,8 𝑘𝑃𝑎 

𝑥(𝑁ଶ) =
𝑃(𝑁ଶ)

𝑃்
= 0,65 

𝑥(𝐶𝑂ଶ) = 1 − 𝑥(𝑁ଶ) = 0,35 


